

España pedirá mayor protección en A. L.

Caracas, Feb. 8 (UPI). El gobierno de España se prepara a solicitar a los gobiernos de los países latinoamericanos mayor protección policial para sus embajadas, con el fin de evitar que sus misiones diplomáticas sean utilizadas como centros de protestas político-sociales.

El gobierno español se encuentra "profundamente preocupado" por las ocupaciones de aparente explicación, dijo hoy el embajador de España en Caracas, José Antonio Aceval.

El embajador español dijo que la trágica toma de la embajada de España en Guatemala, que culminó con la muerte de 40 personas después que la policía de ese país intervino en la sede para desa-

lojar a un grupo izquierdista, "parece haber iniciado a otros disidentes" a repetir la acción en otras embajadas.

Aceval admitió que existe "cierta conexión entre las tomas a las embajadas de Guatemala y El Salvador, porque obedecen a movimientos izquierdistas que buscan "reivindicaciones de orden político. Gracias a Dios que lo que ahora sucede en Lima es un conflicto puramente laboral".

En El Salvador "afortunadamente el gobierno está manejando la situación y ha garantizado que no se repetirá un hecho como el acaecido en Guatemala", dijo Aceval.

Al enterarse de que la Embajada de España en

Pasa a la página 13

Tenaz crítica de amigos y enemigos enfrenta la OEA

Washington, Feb. 8 (UPI). Enfrentada a la tenaz crítica de amigos y enemigos, y para satisfacer a unos y otros, la Organización de Estados Americanos (OEA), el más veterano y exitoso de los organismos regionales, ha puesto en práctica una tímida fórmula: el censo.

La fórmula se proyecta como una sombra, cada vez que el consejo enfrenta la decisión de un tema que concita opiniones encontradas. Se argumenta, se discute sobre el asunto no con toda la libertad que las circunstancias o la importancia del tema demanda, para no herir sus-

ceptibilidades y que la acritud no malogre el consenso.

Al final del debate, cuando es evidente que la votación será escindida, inmediatamente surge el recurso de establecer un grupo de trabajo, para allí explotar, en privado, juicios y opiniones. Así se limarán todas las aristas y asperezas del problema y se redactará un proyecto de resolución que evadirá el fondo de la cuestión.

Los resultados son claros: el problema que se ha querido resolver permanece latente. Sin embargo, cada uno ha desahogado

Pasa a la página 17

Diplomáticos plantean la emergencia en Guatemala

Guatemala, Feb. 8 (AP). "Respeto e inviolabilidad de las embajadas" demandó hoy el cuerpo diplomático al gobierno de Guatemala por medio de un documento que entregó al ministro de Relaciones Exteriores, Rafael Castillo Valdez.

El documento fue entregado por el decano del cuerpo diplomático, monseñor Emanuele Gerada, Nuncio Apostólico; el embajador de Francia, René Lalowette, vicdecano, y el secretario embajador de Perú, Andrés Aramburu.

Los diplomáticos señalan que

"se encuentran muy consternados y preocupados por el hecho de que las fuerzas de seguridad de Guatemala penetraron con violencia a la sede de la embajada de España ante la previa ocupación de la misma por un grupo de personas extranjeras, quebrantando así principios fundamentales de derecho internacional.

"Especialmente aquellos aprobados en la Convención de Viena".

"Dicho hecho, en el cual numerosas personas perdieron la

Pasa a la página 28

EU pide a Rusia no lance ataque contra el Irán

Washington, Feb. 8 (UPI). Los Estados Unidos llamaron hoy la atención sobre los "altos niveles" de actividad militar soviética a lo largo de la frontera noroccidental de Irán, y advirtió al Kremlin que no lance un ataque contra Irán.

El Departamento de Estado

Pasa a la página 13



RECUPERADA. Nueva York, febrero 8 (AP). Mientras el cabello se le revuelve, Renee Katz, gira en un movimiento bailable, en el Estudio 54. La joven fue atacada por un desconocido el año pasado, y su mano quedó cercenada en el accidente, pero le fue reimplantada.



PATRULLA. Beirut, Líbano, febrero 8 (AP). Efectivos palestinos con miembros del ejército sirio, son fotografiados durante un recorrido a través del centro de Beirut. 72 horas antes el ejército sirio anunció retiraría sus fuerzas de la turbulenta capital libanesa.

Ordenan al embajador del Perú no regresar a Cuba

Lima, Feb. 7 (UPI). El embajador en Cuba, Eduardo de Habich, que fue llamado por el gobierno para que explique los alcances de un "comunicado personal" sobre la situación de 12 cubanos refugiados en la embajada peruana, "no regresará" a La Habana, anunció un vocero oficial.

El anuncio fue hecho horas después de que De Habich declaró que estaba "a la espera de instrucciones" de la can-

cillería para reasumir sus funciones.

Un vocero de la cancillería dijo que De Habich "no va a regresar a La Habana", pero no se indicó si continuará en el servicio diplomático.

De Habich fue llamado a Lima a fines del mes pasado para que explique los alcances de un "comunicado personal" que emitió en La Habana, censurando el ingreso de los 12 cubanos a la embajada peruana.

Pasa a la página 28

Militares instan volver a los cuarteles en Honduras

Tegucigalpa, Feb. 8 (Latin). Un grupo de oficiales jóvenes de las Fuerzas Armadas instó hoy a sus superiores a volver a sus cuarteles y a retirarse en forma definitiva de las labores de gobierno.

Un documento firmado por "oficiales jóvenes y conscientes de las Fuerzas Armadas", los militares dijeron que: "nuestras deliberaciones deben ser exclusiva y estrictamente militares y no políticas".

Añadieron que "no participamos del criterio de que las Fuerzas Armadas se sigan debilitando, ejerciendo labores impro-

pias como son las de administración pública".

Los oficiales jóvenes advirtieron que "no estamos dispuestos a permitir que la corrupción, por medio de las labores de administración pública, siga debilitando la única institución disciplinada de la nación".

El documento manifestó la creencia de que "la alta oficialidad no está pensando en un golpe interno a nivel de alto mando, porque eso sería muy negativo para la institución..."

Los oficiales jóvenes no apoyamos una medida de esa naturaleza.

Pasa a la página 17

Irán utilizará la fuerza para recuperar Embajada

(Por United Press International, febrero 8). El ministro de Relaciones Exteriores iraní Sadegh Ghotbzadeh dijo hoy que el nuevo gobierno del Irán está dispuesto a utilizar la fuerza, si fuera necesario, para recuperar la embajada de los Estados Unidos de manos de los militares musulmanes que han mantenido 50 norteamericanos cautivos desde hace 97 días.

En una entrevista con "Independent Television News", de Londres, Ghotbzadeh dijo que por el momento no había intenciones de actuar contra los mili-

tantes, pero que el gobernante Consejo Revolucionario utilizaría su fuerza cuando sea necesario.

Al preguntársele si esto significaba que había una posibilidad de que se usara la fuerza para recuperar la embajada, Ghotbzadeh dijo: "Si hay... una decisión firme del Consejo Revolucionario, la misma será ejercitada, obviamente, con discusiones y persuasión, y si es necesario con la fuerza".

El alto funcionario agregó:

Pasa a la página 17



SOSPECHOSOS. Nueva York, febrero 8 (AP). Tres hombres son custodiados por oficiales de la policía de Brooklyn, en conexión a dos alarmas de incendio que causaron quemaduras a seis personas. Los sospechosos son: Amaury Vellalbos, sos-

teniendo la bolsa de plástico; William Vásquez y Raymond Mora, (tres al centro) todos de Brooklyn. El Departamento de Incendios dijo que el siniestro pudo ser acto de venganza.